

举办防控技术培训班 提高病虫害防控水平

为有效遏制柑橘黄龙病疫情扩散、蔓延的危害，7月中旬，区农业农村局分别在鳌头镇西塘村、江埔街高峰村、吕田镇桂峰村举办3期《农作物病虫害防治条例》（下称《条例》）宣传暨从化区柑橘黄龙病综合防控技术培训班。区农业农村局、农业环境与植物保护站相关负责人，镇村农技员和柑橘种植大户代表等共240多人参加了培训，派发宣传资料2500多份。

培训班对《农作物病虫害防治条例》进行宣传和解读，还邀请了广东省农科院彭天埃研究员讲授柑橘黄龙病综合防控技术，主要培训柑橘黄龙病的识别和危害、柑橘黄龙病及柑橘木虱综合防控技术、柑橘病虫害绿色防控技术、安全用药技术等。理论培训后，参训人员还到柑橘果园现场学习柑橘主要病虫害的识别和防治方法。参训农户表示，现场学习有效加深了他们对病虫害的认识。

区农业农村局要求镇村农技员及广大农户加强对《条例》的学习宣传，做好我区农作物病虫害的防治工作。尤其针对检疫性病害柑橘黄龙病，要加强疫情监测，做好柑橘黄龙病疫情的监测普查工作，全面掌握辖区疫情分布和发生情况，做好统防统治并及时清理病株。柑橘木虱是柑橘黄龙病的传播媒介，要抓住柑橘木虱的防治关键期，实行统防统治，确保防效。对于柑橘黄龙病的病树要及时清除，严格控制扩散和蔓延，并加强植物检疫。区镇农业部门做好植物检疫的宣传工作，广大农户也要提高植物检疫的意识，减少农作物病虫害的扩散蔓延。